SPD

im Gemeinderat der Stadt Schwabisch Hall

Dezernati

SPD Gemeinderatsfraktion Gelbinger Gasse 14 74523 Schwibisch Hall

Stadt Schwibisch Hall
Herrn Oberbiirgermeister Hermann-Josef Pelgrim

Am Markt Phi“;i—w
74523 Schwibisch Hall LJ\_Iﬂﬁ‘}W'M

Schwibisch Hall, den 10. April 2018

Anfrage der SPD Gemeinderatsfraktion
Zur Wohnungssituation in Schwiibisch Hall / Priifauftrag »Wohnen iiber dem
Discounter®

Sehr geehrte Herr Oberbiirgermeister,

eine Unterversorgung an preiswertem Wohnraum ist sozialer Sprengstoff fiir eine Stadt.
Verantwortliche Kommunalpolitik benétigt bestmdgliche Klarheit tiber aktuellen und
zukiinftigen Wohnflichenbedarf. Nur so kann verantwortlich und unter Beriicksichtigung der
sozialen und okologischen Belange sachgerecht entschieden und ausreichend bezahlbarer
Wohnraum sichergestellt werden.

Uns als SPD Fraktion ist bekannt, dass die Stadt selbst keine vollumfingliche Erhebung
erstellen kann, weil sich der GroBteil des Wohneigentums in privater Hand befindet. Uber die
GWG als Akteur am Wohnungsmarkt verfiigt die Stadt aber indirekt auch tiber Informationen,
die wir zu erheben bitten. Auch iiber die in Schwibisch Hall anséssigen Organisationen ,,Haus
und Grund® sowie dem ,,Mieterbund“ konnten entsprechende Daten abgefragt werden.

Dort wo keine konkreten Zahlen vorhanden sind, wird um grobe Schitzungen gebeten mit
einem Verweis auf die jeweiligen Grundlagen der Schétzung.

Namens der SPD Fraktion beantrage ich, folgenden Fragen zu beantworten:

1. Wie hoch ist die Zahl der Mietwohnungen in der Stadt Schwibisch Hall und wie hat
sich das Angebot in den letzten Jahrzehnten entwickelt?

2 Wie hoch ist der Leerstand an Mietwohnungen in der Stadt Schwébisch Hall und wie
hat sich diese Zahl entwickelt?

2. Wie viele Menschen und Familien stehen auf Wartelisten fiir Mietwohnungen im
Stadtgebiet Schwibisch Hall?

3. Wie lange dauert es durchschnittlich derzeit, um aus der Warteliste in eine Wohnung
vermittelt zu werden?

4. Welche Personengruppen (Einzelpersonen, Studenten, Familien) tun sich bei der
Wohnungssuche besonders schwer?




Priifauftrag:
Dariiber hinaus haben wir die Anregung, zu priifen, ob das bundesweite Projekt ,,Wohnen
{iber einem Discounter®, bei dem auf den Dachfldchen von Supermérkten Wohnungen gebaut

werden, fiir Schwiibisch Hall auch eine Option wire, um zusétzlichen Wohnraum zu schaffen.

Wir beantragen hierzu, mit den Firmen, LIDL, Aldi, REWE und Kaufland in entsprechende
Gespriche einzutreten.

Besten Dank fiir die Bemithungen vorab.

Mit freundlichen Grﬁ%en
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